
Критерії, правила і процедури оцінювання здобувачів освіти в 

Сосницькому професійному аграрному ліцеї 

Загальні поняття 

Компетентнісна освіта зорієнтована на практичні результати, досвід 

особистої діяльності, вироблення ставлень, що зумовлює принципові зміни в 

організації навчання, яке стає спрямованим на розвиток конкретних цінностей і 

життєво необхідних знань і умінь здобувачів освіти. У контексті цього 

змінюються і підходи до оцінювання результату освітньої діяльності здобувачів 

освіти як складової освітнього процесу. Оцінювання має ґрунтуватися на 

позитивному принципі, що передусім передбачає врахування рівня досягнень 

учня. Результати освітньої діяльності учнів на всіх етапах освітнього процесу не 

можуть обмежуватися знаннями, уміннями, навичками. Метою навчання мають 

бути сформовані компетентності, як загальна здатність, що базується на знаннях, 

досвіді та цінностях особистості.  

Вимоги до обов'язкових результатів навчання визначаються з урахуванням 

компетентнісного підходу до навчання, в основу якого покладено ключові 

компетентності. До ключових компетентностей належать:  

1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і 

письмово висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати 

факти, а також любов до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі мови 

для ефективного спілкування та культурного самовираження, готовність вживати 

українську мову як рідну в різних життєвих ситуаціях; 

 2) здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та 

іноземними мовами, що передбачає активне використання рідної мови в різних 

комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному 

житті громади, можливість розуміти прості висловлювання іноземною мовою, 

спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння навичками міжкультурного 

спілкування;  

3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих 

математичних залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та 

ситуацій із застосуванням математичних відношень та вимірювань, усвідомлення 

ролі математичних знань та вмінь в особистому і суспільному житті людини;  

4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що 

передбачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові 

ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати 

припущення і робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати себе і 

навколишній світ шляхом спостереження та дослідження;  

5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання 

змін у близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, 

умінь, ставлень, що є основою компетентнісного підходу, забезпечують подальшу 

здатність успішно навчатися, провадити професійну діяльність, відчувати себе 

частиною спільноти і брати участь у справах громади;  

6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи 

екологічного природокористування, дотримання правил природоохоронної 



поведінки, ощадного використання природних ресурсів, розуміючи важливість 

збереження природи для сталого розвитку суспільства;  

7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає опанування 

основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність безпечного 

та етичного використання засобів інформаційно-комунікаційної компетентності у 

навчанні та інших життєвих ситуаціях; 

 8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і 

навичками, необхідними для подальшого навчання, організацію власного 

навчального середовища, отримання нової інформації з метою застосування її для 

оцінювання навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей та способів 

їх досягнення, навчання працювати самостійно і в групі;  

9) громадянські та соціальні компетентності, пов'язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, 

усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають співпрацю з іншими 

особами для досягнення спільної мети, активність в житті класу і школи, повагу 

до прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних ситуаціях, пов'язаних з різними 

проявами дискримінації, цінувати культурне розмаїття різних народів та 

ідентифікацію себе як громадянина України, дбайливе ставлення до власного 

здоров'я і збереження здоров'я інших людей, дотримання здорового способу 

життя;  

10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів 

мистецької творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом 

розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження особистості; 11) 

підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають ініціативність, 

готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організовувати свою 

діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей ефективної 

співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих ідей, прийняття власних 

рішень.  

Основними функціями оцінювання навчальних досягнень учнів є: 

 - контролююча - визначає рівень досягнень кожного учня (учениці), 

готовність до засвоєння нового матеріалу, що дає змогу педагогу відповідно 

планувати й викладати навчальний матеріал;  

- навчальна - сприяє повторенню, уточненню й поглибленню знань, їх 

систематизації, вдосконаленню умінь та навичок;  

- діагностико-коригувальна - з'ясовує причини труднощів, які виникають в 

учня (учениці) в процесі навчання; виявляє прогалини у засвоєному, вносить 

корективи, спрямовані на їх усунення;  

- стимулювально-мотиваційна - формує позитивні мотиви навчання;  

- виховна - сприяє формуванню умінь відповідально й зосереджено 

працювати, застосовувати прийоми контролю й самоконтролю, рефлексії 

навчальної діяльності.  

При оцінюванні навчальних досягнень учнів мають ураховуватися: 

 - характеристики відповіді учня: правильність, логічність, 

обґрунтованість, цілісність; 

 - якість знань: повнота, глибина, гнучкість, системність, міцність; 



 - сформованість предметних умінь і навичок;  

- рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, 

синтезувати, порівнювати, абстрагувати, класифікувати, узагальнювати, робити 

висновки тощо;  

- досвід творчої діяльності (вміння виявляти проблеми та розв'язувати їх, 

формулювати гіпотези);  

- самостійність оцінних суджень. 

 Характеристики якості знань взаємопов'язані між собою і доповнюють 

одна одну. Повнота знань - кількість знань, визначених навчальною програмою. 

Глибина знань - усвідомленість існуючих зв'язків між групами знань. Гнучкість 

знань - уміння учнів застосовувати набуті знання у стандартних і нестандартних 

ситуаціях; знаходити варіативні способи використання знань; уміння комбінувати 

новий спосіб діяльності із вже відомих. Системність знань - усвідомлення 

структури знань, їх ієрархії і послідовності, тобто усвідомлення одних знань як 

базових для інших. Міцність знань - тривалість збереження їх в пам'яті, 

відтворення їх в необхідних ситуаціях. Знання є складовою умінь учнів діяти. 

Уміння виявляються в різних видах діяльності і поділяються на розумові і 

практичні. Навички - дії доведені до автоматизму у результаті виконання вправ. 

Для сформованих навичок характерні швидкість і точність відтворення. Ціннісні 

ставлення виражають особистий досвід учнів, їх дії, переживання, почуття, які 

виявляються у відносинах до оточуючого (людей, явищ, природи, пізнання тощо). 

 У контексті компетентнісної освіти це виявляється у відповідальності 

учнів, прагненні закріплювати позитивні надбання в освітній діяльності, зростанні 

вимог до свої навчальних досягнень. 

 Названі вище орієнтири покладено в основу чотирьох рівнів навчальних 

досягнень учнів: початкового, середнього, достатнього, високого. Вони 

визначаються за такими характеристиками: 

 Перший рівень - початковий. Відповідь учня (учениці) фрагментарна, 

характеризується початковими уявленнями про предмет вивчення.  

Другий рівень - середній. Учень (учениця) відтворює основний навчальний 

матеріал, виконує завдання за зразком, володіє елементарними вміннями 

навчальної діяльності.  

Третій рівень - достатній. Учень (учениця) знає істотні ознаки понять, 

явищ, зв'язки між ними, вміє пояснити основні закономірності, а також 

самостійно застосовує знання в стандартних ситуаціях, володіє розумовими 

операціями (аналізом, абстрагуванням, узагальненням тощо), вміє робити 

висновки, виправляти допущені помилки. Відповідь учня (учениця) правильна, 

логічна, обґрунтована, хоча їм бракує власних суджень.  

Четвертий рівень - високий. Знання учня (учениці) є глибокими, міцними, 

системними; учень (учениця) вміє застосовувати їх для виконання творчих 

завдань, його (її) навчальна діяльність позначена вмінням самостійно оцінювати 

різноманітні ситуації, явища, факти, виявляти і відстоювати особисту позицію. 

Водночас, визначення високого рівня навчальних досягнень, зокрема оцінки 12 

балів, передбачає знання та уміння в межах навчальної програми і не передбачає 

участі школярів у олімпіадах, творчих конкурсах тощо. Кожний наступний рівень 



вимог вбирає в себе вимоги до попереднього, а також додає нові характеристики. 

Критерії оцінювання навчальних досягнень реалізуються в нормах оцінок, які 

встановлюють чітке співвідношення між вимогами до знань, умінь і навичок, які 

оцінюються, та показником оцінки в балах. 

 Оцінювання результатів навчання здійснюється відповідно до:   

- Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі 

загальної середньої освіти, затверджених наказом МОНмолодьспорт від 

13.04.2011 року № 329 (для предметів загальноосвітнього циклу. 

- Критеріїв оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти у системі 

професійної освіти; 

 Критерії оцінювання навчальних досягнень реалізуються в нормах оцінок, 

які встановлюють чітке співвідношення між вимогами до знань, умінь і навичок, 

які оцінюються, та показником оцінки в балах.  

Формувальне оцінювання має на меті: підтримати навчальний розвиток 

дітей; вибудовувати індивідуальну траєкторію їхнього розвитку; діагностувати 

досягнення на кожному з етапів процесу навчання; вчасно виявляти проблеми й 

запобігати їх нашаруванню; аналізувати хід реалізації навчальної програми й 

ухвалювати рішення щодо корегування програми і методів навчання відповідно 

до індивідуальних потреб дитини; мотивувати прагнення здобути максимально 

можливі результати; виховувати ціннісні якості особистості, бажання навчатися, 

не боятися помилок, переконання у власних можливостях і здібностях. 

Підсумкове оцінювання передбачає зіставлення навчальних досягнень здобувачів 

з конкретними очікуваними результатами навчання, визначеними освітньою 

програмою. Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів 5-11 класів 

Оцінювання навчальних досягнень учнів основної школи здійснюється за 

12-бальною шкалою відповідно до наказу МОН України від 21.08.2013 № 1222 ” 

Про затвердження орієнтовних вимог оцінювання навчальних досягнень учнів із 

базових дисциплін у системі загальної середньої освіти  

Критерії оцінювання навчальних досягнень реалізуються в нормах оцінок, які 

встановлюють чітке співвідношення між вимогами до знань, умінь і навичок, які 

оцінюються, та показником оцінки в балах. 

Рівні навчальних 

досягнень 
Бали Загальні критерії оцінювання навчальних 

досягнень учнів 

Початковий 1 
Учень (учениця) розрізняє об'єкти вивчення 

2 
Учень (учениця) відтворює незначну частину навчального 

матеріалу, має нечіткі уявлення про об'єкт вивчення 

3 

 

Учень (учениця) відтворює частину навчального матеріалу; з 

допомогою вчителя виконує елементарні завдання 



Середній 
4 Учень (учениця) з допомогою вчителя відтворює основний 

навчальний матеріал, може повторити за зразком певну 

операцію, дію 

5 Учень (учениця) відтворює основний навчальний матеріал, 

здатний з помилками й неточностями дати визначення понять, 

сформулювати правило 

6 Учень (учениця) виявляє знання й розуміння основних 

положень навчального матеріалу. Відповідь його(її) правильна, 

але недостатньо осмислена. Вміє застосовувати знання при 

виконанні завдань за зразком 

Достатній 7 
Учень (учениця) правильно відтворює навчальний матеріал, 

знає основоположні теорії і факти, вміє наводити окремі власні 

приклади на підтвердження певних думок, частково контролює 

власні навчальні дії 

8 
Знання учня (учениці) є достатніми, він (вона) застосовує 

вивчений матеріал у стандартних ситуаціях, намагається 

аналізувати, встановлювати найсуттєвіші зв'язки і залежність 

між явищами, фактами, робити висновки, загалом контролює 

власну діяльність. Відповідь його (її) логічна, хоч і 

має  неточності 

9 
Учень (учениця) добре володіє вивченим матеріалом, застосовує 

знання в стандартних ситуаціях, уміє аналізувати й 

систематизувати інформацію, використовує загальновідомі 

докази із самостійною і правильною аргументацією 

Високий 10 
Учень (учениця) має повні, глибокі знання, 

здатний(а)  використовувати їх у практичній діяльності, робити 

висновки, узагальнення 

11 
Учень (учениця) має гнучкі знання в межах вимог навчальних 

програм, аргументовано використовує їх у різних ситуаціях, 

уміє знаходити інформацію та аналізувати її, ставити і 

розв'язувати проблеми 

12 
Учень (учениця) має системні, міцні знання в обсязі та в межах 

вимог навчальних програм, усвідомлено використовує їх у 

стандартних та нестандартних ситуаціях. Уміє самостійно 

аналізувати, оцінювати, узагальнювати опанований матеріал, 

самостійно користуватися джерелами інформації, приймати 

рішення 
 

Видами оцінювання навчальних досягнень учнів є поточне, тематичне, 

семестрове, річне оцінювання, формувальне та державна підсумкова 

атестація. 

Поточне оцінювання - це процес встановлення рівня навчальних досягнень 

учня (учениці) в оволодінні змістом предмета, уміннями та навичками відповідно 

до вимог навчальних програм. 

Об'єктом поточного оцінювання рівня навчальних досягнень учнів є 

знання, вміння та навички, самостійність оцінних суджень, досвід творчої 

діяльності та емоційно-ціннісного ставлення до навколишньої дійсності. 

Поточне оцінювання здійснюється у процесі поурочного вивчення 

теми. Його основними завдання є: встановлення й оцінювання рівнів розуміння і 



первинного засвоєння окремих елементів змісту теми, встановлення зв'язків між 

ними та засвоєним змістом попередніх тем, закріплення знань, умінь і навичок. 

Формами поточного оцінювання є індивідуальне, групове та фронтальне 

опитування; робота з діаграмами, графіками, схемами; зарисовки біологічних 

об'єктів; робота з контурними картами; виконання учнями різних видів письмових 

робіт; взаємоконтроль учнів у парах і групах; самоконтроль тощо. В умовах 

упровадження зовнішнього незалежного оцінювання особливого значення 

набуває тестова форма контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів. 

Інформація, отримана на підставі поточного контролю, є основною для 

коригування роботи вчителя на уроці. 

Тематичному оцінюванню навчальних досягнень підлягають основні 

результати вивчення теми (розділу). 

Тематичне оцінювання навчальних досягнень учнів забезпечує: 

 усунення безсистемності в оцінюванні; 

 підвищення об'єктивності оцінки знань, навичок і вмінь; 

 індивідуальний та диференційований підхід до організації навчання; 

 систематизацію й узагальнення навчального матеріалу; 

 концентрацію уваги учнів до найсуттєвішого в системі знань з 

кожного предмета. 

Тематична оцінка виставляється  на підставі результатів опанування 

учнями матеріалу теми впродовж її вивчення з урахуванням поточних оцінок, 

різних видів навчальних робіт (практичних, лабораторних, самостійних, творчих, 

контрольних робіт) та навчальної активності школярів. 

Перед початком вивчення чергової теми всі учні мають бути ознайомлені з 

тривалістю вивчення теми (кількість занять); кількістю й тематикою обов'язкових 

робіт і термінами їх проведення; умовами оцінювання. 

Оцінка за семестр виставляється за результатами тематичного оцінювання, 

а за рік - на основі семестрових оцінок. 

Учень (учениця) має право на підвищення семестрової оцінки. При цьому 

потрібно мати на увазі, що відповідно до Положення про золоту медаль "За високі 

досягнення в навчанні" та срібну медаль "За досягнення в навчанні", 

затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 17.03.08 № 186 та 

погоджено Міністерством юстиції України № 279/14970 від 02.04.08, підвищення 

результатів семестрового оцінювання шляхом переатестації не дає підстав для 

нагородження випускників золотою або срібною медалями. 

Більш гнучкої, різнопланової системи оцінювання потребує профільна 

старша школа, яка на основі диференційованого навчання повинна враховувати 

не лише навчальні досягнення, але і творчі, проектно-дослідницькі, особистісні, 

соціально значущі результати, уміння вирішувати проблеми, що виникають у 

різних життєвих ситуаціях. 

Поряд з іншими формами оцінювання ефективною є рейтингова 

система, яка сприяє формуванню ключових компетентностей і створює 

можливості для: 

 підвищення мотивації учнів до само навчання та само оцінювання; 



 розширення можливості в індивідуальній підготовленості учнів на 

кожному етапі навчального процесу; 

 підвищення об'єктивності оцінювання не лише протягом навчального 

року, а й за весь період навчання у старшій школі; 

 градації значущості балів, які отримують учні за виконання різних 

видів робіт (самостійна робота, підсумкова робота, творча робота, олімпіади, 

виставки, конкурси творчих робіт, науково-дослідні й художні проекти, 

діяльність в органах учнівського самоврядування, у соціально-корисних 

проектах тощо). 

Упровадження рейтингу навчальних досягнень передбачає побудову учнем 

(ученицею) індивідуальної освітньої програми, яка дозволить учителям і батькам 

учнів аналізувати їхній освітній поступ та його (її) досягнення, виявляти помилки, 

а також регулювати форми й види освітньої діяльності. 

З метою оцінювання індивідуальних досягнень учнів у до профільній та 

профільній школі може бути використаний метод оцінювання портфоліо. 

Основна суть портфоліо - «показати все, на що ти здібний(а)». Педагогічна 

ідея портфоліо передбачає зміщення акценту з незнання учнів на індивідуальні 

досягнення, їх активну участь у накопиченні різних видів робіт, які засвідчують 

рух в індивідуальному розвитку; інтеграцію кількісних і якісних оцінок; 

підвищення ролі самооцінки. 

Таке оцінювання передбачає певну підготовку: визначення критеріїв для 

включення учнівських напрацювань до портфоліо; форми подання матеріалу; 

спланованість оцінного процесу; елементи самооцінки з боку учня тощо. 

У процесі навчання, зокрема під час оцінювання, вчителю важливо виявляти 

доброзичливість, вимогливість поєднувати з індивідуальним підходом, тобто 

порівнювати виявлені досягнення учня (учениці) не тільки з нормою, а з його (її) 

попередніми невдачами чи успіхами. 

 

 Критерії і процедури оцінювання здобувачів П(ПТ)О 

Критерії і процедури оцінювання здобувачів П(ПТ)О визначаються у 

відповідності до Типових критеріїв оцінювання навчальних досягнень здобувачів 

П(ПТ)О (слухачів) з професійної підготовки у системі професійно-технічної 

освіти (далі – Типових критеріїв) та вимог стандартів П(ПТ)О шляхом їх 

конкретизації відповідно до змісту навчальних предметів загальнопрофесійної, 

професійно-теоретичної та професійно-практичної підготовки, форм 

організації і контролю освітнього процесу, видів діяльності здобувачів П(ПТ)О.  

Об'єктами оцінювання навчальних досягнень здобувачів П(ПТ)О із 

загальнопрофесійної та професійно-теоретичної підготовки є загальнотехнічні, 

професійні, технологічні, спеціальні знання й компетентності, здобуті в процесі 

оволодіння відповідними навчальними предметами та уміннями; навичками 

щодо застосування цих знань при виконанні як типових, так і нестандартних 

завдань в межах РНП. 

Об'єктами оцінювання навчальних досягнень здобувачів П(ПТ)О з 

професійно-практичної  підготовки є уміння застосовувати здобуті професійні 

знання і компетентності для виконання навчально-виробничих або контрольних 



завдань. Основними функціями оцінювання навчальних досягнень здобувачів 

П(ПТ)О є: контролююча, навчальна, діагностико-коригуюча, стимулюючо-

позитивна, виховна. 

При визначенні навчальних досягнень здобувачів П(ПТ)О з професійно-

теоретичної підготовки аналізу підлягають:  

 рівень самостійності при здійсненні пізнавальної діяльності, відповідях 

та виконанні практичних завдань з допомогою, з частковою допомогою, з  

консультативною допомогою викладача, самостійно;  

 рівень відтворення навчального матеріалу: рівень розпізнання, рівень 

запам'ятовування без розуміння або з розумінням, в неповному обсязі (елементи, 

фрагменти, основні положення, основний навчальний матеріал), в повному 

обсязі, правильно або з помилками та неточностями тощо;  

 характеристики якості знань: глибокі, узагальнені, системні, міцні, 

осмислені, гнучкі, дійові;  

 характеристики відповіді здобувача П(ПТ)О: цілісність, повнота, 

логічність, обґрунтованість, правильність;  

 рівень застосування знань, умінь, навичок і компетентностей для 

виконання практичних або контрольних завдань: усвідомлено або 

неусвідомлено, в неповному обсязі, повному обсязі, за типовим алгоритмом 

(послідовністю дій), за самостійно розробленим алгоритмом, правильно або з 

помилками та неточностями;  

 рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, 

систематизувати, порівнювати, узагальнювати, класифікувати, встановлювати 

причинно-наслідкові зв'язки, робити висновки тощо;  

 рівень застосування довідкової, технічної, конструкторсько-

технологічної документації в навчальній діяльності; 

 характер помилок та здатність їх виправляти;  

 самостійність оцінних суджень. 
 

При визначенні навчальних досягнень здобувачів П(ПТ)О з професійно-

практичної підготовки аналізу підлягають:   

 рівень професійних знань, необхідних для виконання даної роботи;  

 рівень володіння прийомами та технологічними операціями, необхідний 

для виконання даної роботи;  

 рівень самостійності здобувача П(ПТ)О у процесі організації роботи та 

виконання навчально-виробничого або контрольного завдання: з допомогою, з 

консультативною допомогою майстра виробничого навчання (наставника  

виробничої  практики, інструктора), самостійно;  

 характер виконання навчально-виробничого або контрольного завдання 

(за типовим або самостійно складеним алгоритмом; в типовій, ускладненій або 

нестандартній ситуації);  

 обсяг і правильність виконання навчально-виробничого або 

контрольного завдання; уміння користуватися різними видами технічної і 

конструкторсько-технологічної документації та розробляти її види;  



 уміння застосовувати прийоми самоконтролю виробничих дій та методи 

контролю за якістю роботи; 

 відповідність результату роботи вимогам кваліфікаційної 

характеристики з обраної професії відповідного ступеня П(ПТ)О на даний період 

навчання;   

 рівень виконання діючих якісних і кількісних показників (норми  

виробітку, норми часу тощо); 

 уміння дотримуватись нормативів витрат матеріалів та інших ресурсів в 

процесі виконання роботи;  

 характер помилок та здатність їх виправити;  

 рівень опанування основами професійної культури та здатності до 

продуктивної і творчої співпраці в колективі;  

 уміння організувати робоче місце;  

 рівень дотримання правил охорони праці. 
 

Ці орієнтири покладені в основу виокремлення чотирьох рівнів навчальних 

досягнень здобувачів П(ПТ)О: початкового, середнього, достатнього, високого, 

які формуються на основі 12-ти бальної шкали оцінювання. 
 

I рівень – початковий 

Професійно-теоретична 

підготовка 
Професійно-практична підготовка 

Характеристика рівня: 

Здобувач П(ПТ)О з 

допомогою викладача 

відтворює на рівні 

розпізнання окремі елементи    

(фрагменти) навчального 

матеріалу та неусвідомлено 

виконує окремі практичні 

завдання (лабораторні, 

контрольні, підсумкові 

роботи тощо). При відповіді і 

виконанні практичних 

завдань припускається 

суттєвих помилок 

Характеристика рівня:  

Здобувач П(ПТ)О з допомогою майстра виробничого 

навчання (наставника виробничої практики, інструктора) 

відтворює на рівні розпізнання окремі компоненти 

професійних знань та виконує окремі елементи (фрагменти) 

навчально-виробничого або контрольного завдання. При 

виконанні роботи припускається суттєвих помилок в 

організації робочого місця, плануванні виробничих дій, в 

прийомах праці виробничих дій, в прийомах праці та 

технологічних операціях. Результат виконаної роботи не 

відповідає вимогам кваліфікаційної характеристики з 

відповідної професії певного ступеня професійно-технічної 

освіти та діючим якісним і кількісним показникам (нормам 

виробітку, часу, витрат матеріалів тощо) на даний період 

навчання. 

Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів П(ПТ)О  

на початковому рівні 

Бал 
Професійно-теоретична 

підготовка 
Бал Професійно-практична підготовка 

1 Здобувач П(ПТ)О з 1 Здобувач П(ПТ)О з допомогою майстра виробничого 



допомогою викладача 

відтворює на рівні 

розпізнання окремі 

елементи навчального 

матеріалу та виконує зі 

значними труднощами 

окремі елементи 

практичних завдань. Під 

час відповіді і при 

виконанні практичних 

завдань припускається 

суттєвих помилок. 

навчання відтворює на рівні розпізнання окремі 

компоненти професійних знань, необхідних для 

виконання даної роботи. З постійною допомогою майстра 

виробничого навчання виконує лише елементи навчально-

виробничого або контрольного завдання. При виконанні 

роботи припускається суттєвих помилок в організації 

робочого місця, плануванні виробничих дій, в прийомах 

праці виробничих дій, в прийомах праці та технологічних 

операціях. Результат виконаної роботи повністю не 

відповідає діючим якісним і кількісним показникам. 

Потребує постійної допомоги і контролю в дотриманні 

правил охорони праці 

2 

Здобувач П(ПТ)О з 

допомогою викладача 

відтворює на рівні 

розпізнання окремі 

фрагменти навчального 

матеріалу та 

неусвідомлено виконує 

окремі фрагменти 
практичних завдань. При 

відповіді і виконанні 

практичних завдань 

припускається суттєвих 

помилок 

2 

Здобувач П(ПТ)О з допомогою майстра виробничого 

навчання відтворює на рівні розпізнання окремі 

фрагменти професійних знань, необхідних для виконання 

даної роботи. З постійною допомогою майстра 

виробничого навчання виконує фрагменти навчально–

виробничого або контрольного завдання. При виконанні 

роботи припускається суттєвих помилок в організації 

робочого місця, плануванні виробничих дій, в прийомах 

праці виробничих дій, в прийомах праці та технологічних 

операціях. Результат роботи  істотно не відповідає діючим 

якісним і кількісним показникам. Потребує допомоги і 

контролю в дотриманні правил охорони праці  

3 

Здобувач П(ПТ)О з 

допомогою  викладача 

відтворює на рівні 

розпізнання фрагменти 

навчального матеріалу та 

неусвідомлено виконує 

частину практичних 

завдань. При відповіді і 

виконанні практичних 

завдань припускається 

суттєвих помилок 

3 

Здобувач П(ПТ)О безсистемно, на рівні розпізнання 

відтворює окремі компоненти професійних знань, 

необхідних для виконання даної роботи. З допомогою 

майстра виробничого навчання планує виробничі дії та 

виконує частину навчально-виробничого або 

контрольного завдання. При виконанні роботи 

припускається значної кількості помилок в організації 

робочого місця та технологічних операціях, які 

самостійно виправити не може. Результат роботи не 

відповідає діючим якісним і кількісним показникам. 

Потребує допомоги і контролю в дотриманні правил 

охорони праці                               

 

II рівень – середній 

 

Професійно-теоретична підготовка Професійно-практична підготовка 

Характеристика рівня:  

Здобувач П(ПТ)О на рівні 

запам'ятовування без достатнього 

розуміння  відтворює навчальний 

матеріал та виконує практичні 

Характеристика рівня:  

Здобувач П(ПТ)О без достатнього розуміння відтворює 

компоненти професійних знань та недостатньо 

усвідомлено виконує основні прийоми і технологічні 

операції. З частковою допомогою  майстра виробничого 



завдання в неповному обсязі з 

частковою допомогою викладача. 

Недостатньо обґрунтовано 

аналізує і порівнює інформацію. 

Неусвідомлено користується 

технічною та конструкторсько-

технологічною. документацією.  

При відповіді і виконанні 

практичних завдань припускається 

помилок, які самостійно 

виправити не може  

навчання (наставника виробничої практики, інструктора) 

організовує робоче місце, планує виробничі дії та виконує 

навчально-виробниче або контрольне завдання з 

використанням технічної і конструкторсько-технологічної 

документації. При виконанні роботи припускається 

помилок, які самостійно виправити не може. Результат 

виконаної роботи відповідає рівню кваліфікації на ступінь 

нижчому обумовленого кваліфікаційною 

характеристикою відповідної професії певного ступеня 

професійно-технічної освіти та діючим якісним і якісним і 

кількісним показникам (нормі виробітку, часу, витрат 

матеріалу тощо) на даний  період навчання 

 

Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів П(ПТ)О на середньому рівні 

 

Бал 
Професійно-теоретична 

підготовка 
Бал Професійно-практична підготовка 

4 

Здобувач П(ПТ)О на рівні 

запам'ятовування без розуміння  

відтворює навчальний матеріал 

та виконує практичні завдання 

з допомогою викладача. Має 

значні труднощі при аналізі та 

порівнянні. Недостатньо 

усвідомлено користується 

технічною та конструкторсько-

технологічною документацією. 

При відповіді і виконанні 

практичних завдань 

припускається значної 

кількості  помилок, які 

самостійно виправити не може 

4 

Здобувач П(ПТ)О без достатнього розуміння 

відтворює окремі компоненти професійних знань 

та недостатньо усвідомлено виконує основні 

прийоми і технологічні операції, необхідні для 

виконання даної роботи. Не може пояснити зміст 

технологічного процесу та прийомів 

самоконтролю і методів контролю за якістю. З 

частковою допомогою майстра виробничого 

навчання організовує робоче місце, планує 

виробничі дії та виконує навчально-виробниче або 

контрольне завдання з використанням технічної і 

конструкторсько-технологічної документації. При 

виконанні роботи припускається значної кількості 

помилок, які самостійно виправити не може.  

Результат роботи відповідає мінімальним діючим  

якісним і кількісним показникам В окремих 

випадках потребує допомоги і контролю в 

дотриманні правил охорони праці 

5 

Здобувач П(ПТ)О на рівні 

запам'ятовування без 

достатнього розуміння 

відтворює основні положення 

навчального матеріалу та 

виконує практичні завдання з 

частковою допомогою 

викладача. З помилками дає 

визначення основних понять. 

Може частково обґрунтувати і 

проаналізувати свою відповідь. 

5 

Здобувач П(ПТ)О допомогою майстра 

виробничого навчання відтворює на рівні 

розпізнання окремі знання та недостатньо 

усвідомлено виконує основні прийоми і 

технологічні операції, необхідні для виконання 

даної роботи. З частковою допомогою майстра 

виробничого навчання організовує робоче місце, 

планує виробничі дії та виконує навчально-

виробниче або контрольне завдання з 

використанням технічної і конструкторсько-

технологічної документації. Неусвідомлено 



Недостатньо усвідомлено 

користується технічною та 

конструкторсько-

технологічною документацією. 

При відповіді і виконанні 

практичних завдань 

припускається помилок, які 

самостійно виправити не може 

застосовує прийоми контролю за якістю та 

самоконтролю за виконанням технологічного 

процесу. При виконанні роботи припускається 

помилок, які самостійно виправити не може.  

Результат роботи відповідає низькому рівню 

діючих якісних та кількісних показників. В 

окремих випадках потребує допомоги і контролю 

в дотриманні правил охорони праці 

6 

Здобувач П(ПТ)О без 

достатнього розуміння  

відтворює основний 

навчальний матеріал та 

виконує практичні завдання з 

епізодичною допомогою 

викладача. З окремими 

помилками дає визначення 

основних понять. Може 

частково аналізувати 

навчальний матеріал, 

порівнювати і робити 

висновки. Користується 

окремими видами технічної та 

конструкторсько-технологічної 

документації. При відповіді і 

виконанні практичних завдань 

припускається помилок, які 

може частково виправити  

6 

Здобувач П(ПТ)О без достатнього розуміння 

відтворює значну  кількість компонентів 

професійних знань, необхідних для виконання 

даної роботи. З консультативною допомогою 

майстра виробничого навчання організовує робоче 

місце, планує виробничі дії та виконує навчально-

виробниче або контрольне завдання з 

використанням технічної і конструкторсько-

технологічної документації. Неусвідомлено 

застосовує прийоми контролю за якістю та 

самоконтролю за виконанням технологічного 

процесу. При виконанні роботи припускається 

помилок, які частково може виправити з 

допомогою майстра виробничого навчання. 

Результат виконаної роботи відповідає низькому 

рівню діючих якісних та кількісних показників. В 

окремих випадках потребує консультативної 

допомоги в організації робочого  місця та 

дотриманні правил охорони праці 

 

III рівень – достатній 

 

Професійно-теоретична підготовка Професійно-практична підготовка 

Характеристика рівня:  

Здобувач П(ПТ)О  самостійно з 

розумінням  відтворює основний 

навчальний матеріал та застосовує 

його при виконанні практичних 

завдань в типових умовах 

(стандартних ситуаціях). Дає 

визначення основних  понять,  

аналізує, порівнює інформацію і 

робить висновки. Відповідь в цілому 

правильна, логічна та достатньо 

обґрунтована. Виконує практичні 

завдання за типовим  алгоритмом 

(послідовність дій). Можлива 

Характеристика рівня:  

здобувач П(ПТ)О з розумінням відтворює основні   

професійні  знання та правильно виконує основні 

прийоми і технологічні операції, необхідні для даної 

роботи. Самостійно організовує робоче місце, планує 

виробничі дії та в цілому правильно виконує 

навчально-виробниче або контрольне завдання за 

типовим алгоритмом в межах встановлених норм часу. 

Достатньо усвідомлено користується технічною і 

конструкторсько-технологічною документацією. Може  

розробляти окремі її види з консультацією майстра 

виробничого навчання (наставника виробничої 

практики, інструктора). Застосовує основні прийоми 

самоконтролю виробничих дій та методи контролю за 



консультативна допомога викладача. 

Достатньо усвідомлено користується 

довідковою інформацією, технічною 

та конструкторсько-технологічною 

документацією. При відповіді і 

виконанні практичних завдань 

припускається несуттєвих помилок, 

які може виправити 

якістю. При виконанні роботи припускається 

несуттєвих помилок, які може виправити. Результат 

виконаної роботи відповідає вимогам кваліфікаційної  

характеристики відповідної  професії певного ступеня 

професійно-технічної освіти або діючим якісним і 

кількісним  показникам  (нормі виробітку, часу, витрат 

матеріалів тощо) на даний період навчання. 

Дотримується правил охорони праці. 

 

Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів П(ПТ)О на достатньому рівні 

Бал 
Професійно-теоретична 

підготовка навчальних досягнень 
Бал Професійно-практична підготовка 

7 

Здобувач П(ПТ)О самостійно з 

розумінням  відтворює суть 

основних  положень навчального 

матеріалу та застосовує його при 

виконанні практичних завдань в 

типових умовах. Дає визначення  

основних понять, аналізує, 

порівнює, робить висновки. Його 

відповідь в цілому правильна. але 

містить неточності. Виконує 

практичні завдання за типовим 

алгоритмом (послідовність дій) з 

консультативною допомогою 

викладача. Користується 

довідковою інформацією, 

технічною та конструкторсько-

технологічною документацією. 

При відповіді і виконанні 

практичних завдань припускається 

несуттєвих помилок, які частково 

виправляє 

7 

Здобувач П(ПТ)О з розумінням відтворює 

основні професійні знання та правильно виконує 

основні прийоми і технологічні операції, 

необхідні для виконання даної роботи. 

Організовує робоче місце, планує виробничі дії 

та виконує навчально-виробниче або контрольне 

завдання за типовим   алгоритмом (послідовність 

дій) з незначним  відхиленням  від встановлених 

норм часу.  

Достатньо усвідомлено користується технічною 

і конструкторсько-технологічною 

документацією. Застосовує прийоми 

самоконтролю виробничих дій та методи 

контролю за якістю роботи. Потребує 

консультації майстра виробничого навчання. 

При виконанні роботи припускається несуттєвих 

помилок, які частково може виправити. 

Результат роботи в цілому відповідає якісним і 

кількісним показникам запланованого рівня 

кваліфікації. Дотримується правил охорони 

праці 

8 

Здобувач П(ПТ)О самостійно з 

розумінням  відтворює основний 

навчальний матеріал та застосовує 

його при виконанні практичних 

завдань в типових умовах 

(стандартних ситуаціях). Дає  

визначення основних понять,  

аналізує, порівнює інформацію, 

встановлює її зв'язок з обраною 

професією і робить висновки. 

Відповідь в цілому правильна, 

логічна та достатньо 

обґрунтована. Виконує практичні 

8 

Здобувач П(ПТ)О з розумінням відтворює 

основні   професійні знання та правильно 

виконує основні прийоми і технологічні 

операції, необхідні для даної роботи. Самостійно 

організовує робоче місце, планує та виконує 

навчально-виробниче або контрольне завдання 

за типовим алгоритмом в межах встановлених 

норм часу.  

Достатньо усвідомлено користується технічною 

і конструкторсько-технологічною 

документацією, що надається. Застосовує 

основні прийоми самоконтролю виробничих дій 

та методи контролю за якістю роботи. При 



завдання за типовим алгоритмом 

(послідовність дій) з 

консультативною допомогою 

викладача. Усвідомлено 

користується довідковою 

інформацією, технічною та 

конструкторсько-технологічною 

документацією. При відповіді і 

виконанні практичних завдань 

припускається несуттєвих 

помилок, які частково виправляє 

виконанні роботи припускається несуттєвих 

помилок, які може виправити. Результат роботи 

відповідає якісним і кількісним  показникам, що 

передбачені запланованим рівнем кваліфікації. 

Дотримується норм витрат матеріалів (ресурсів) 

та правил охорони праці 

9 

Здобувач П(ПТ)О володіє 

основним навчальним матеріалом 

в усній, письмовій і графічній 

формах, застосовує його при 

виконанні практичних завдань як 

у типових, так і в дещо 

ускладнених умовах. Дає 

визначення основних понять,  

аналізує, порівнює і систематизує 

інформацію, встановлює її зв'язок 

з обраною професією і робить 

висновки. Його відповідь в цілому 

правильна, логічна та достатньо 

обґрунтована. Виконує практичні 

завдання за типовим алгоритмом з 

консультацією викладача. 

Усвідомлено користується 

довідковою інформацією, 

технічною та конструкторсько-

технологічною документацією. 

При відповіді і виконанні 

практичних завдань припускається 

несуттєвих помилок, які може 

виправити 

9 

Здобувач П(ПТ)О з розумінням відтворює 

основні   професійні  знання та правильно 

виконує переважну більшість прийомів і 

технологічних операцій, необхідних для даної 

роботи. Самостійно, в цілому правильно 

організовує робоче місце, планує та виконує 

навчально-виробниче або контрольне завдання 

за типовим алгоритмом в межах встановлених 

норм часу. Усвідомлено користується технічною 

і конструкторсько-технологічною 

документацією. Може розробляти окремі її  

види. 

Правильно застосовує основні прийоми 

самоконтролю виробничих дій та методи 

контролю за якістю роботи.  

При виконанні роботи припускається несуттєвих 

помилок, які виправляє. Результат роботи 

відповідає якісним і кількісним  показникам, що 

передбачені запланованим рівнем кваліфікації. 

Дотримується норм витрат матеріалів, 

енергоресурсів та правил охорони праці 

IV рівень - високий 

Професійно-теоретична підготовка Професійно-практична підготовка 

Характеристика рівня:  

Здобувач П(ПТ)О володіє 

глибокими, міцними, узагальненими, 

системними знаннями  навчального 

матеріалу в повному обсязі та 

здатний їх ефективно застосовувати 

для виконання всіх передбачених  

навчальною програмою практичних 

завдань. Відповідь правильна, 

логічна містить аналіз, 

систематизацію та узагальнення. 

Характеристика рівня:  

Здобувач П(ПТ)О володіє професійними знаннями в 

повному обсязі та самостійно, правильно, впевнено 

виконує всі прийоми і здатний ефективно виконувати 

технологічні операції, необхідні для даної роботи в 

межах  навчальної  програми та встановлених норм 

часу.  

Самостійно, в повному обсязі виконує навчально-

виробниче або контрольне завдання відповідно до 

вимог технічної і конструкторсько-технологічної 



Вміє самостійно знаходити і 

користуватися джерелами 

інформації, оцінювати отриману 

інформацію. Встановлює причинно-

наслідкові та міжпредметні зв'язки,  

робить аргументовані висновки. 

Здобувач П(ПТ)О правильно й 

усвідомлено застосовує всі види 

технічної і конструкторсько-

технологічної документації. 

Самостійно, правильно, в повному 

обсязі виконує практичні завдання як 

з використанням типового 

алгоритму, так і за самостійно 

складеним планом. При відповіді і 

виконанні практичних завдань 

припускається неточностей, які 

виявляє та виправляє. Виявляє 

пізнавально-творчий інтерес до 

обраної професії, нової техніки і 

технології  

документації, яка  передбачена навчальною 

програмою. Вміє самостійно розробляти окремі її види 

та обирати оптимальний варіант виконання навчально-

виробничого або контрольного завдання.  

Зразково дотримується нормативів витрат матеріалів та 

інших ресурсів. Правильно і усвідомлено застосовує 

всі прийоми самоконтролю виробничих дій та методи 

контролю за якістю роботи. Опанував основи 

професійної  культури та виявляє прагнення і здатність 

до продуктивної і творчої співпраці в колективі. В 

процесі роботи може  припускатися неточностей, які 

самостійно виявляє та виправляє.  

Результат виконаної роботи повністю відповідає рівню 

кваліфікаційної характеристики з відповідної професії 

певного ступеня професійно-технічної освіти та 

діючим якісним  і кількісним  показникам (нормі 

виробітку, часу, витрат матеріалів тощо) або може 

відповідати вищому кваліфікаційному рівню, ніж 

запланований. Забезпечує високий рівень організації 

праці та дотримання правил охорони праці 

 

Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів П(ПТ)О на високому рівні 

 

Бал Професійно-теоретична підготовка Бал Професійно-практична підготовка 

10 

Здобувач П(ПТ)О уміє усвідомлено 

засвоювати нову інформацію в 

обсязі, що відповідає навчальній 

програмі. Володіє глибокими, 

міцними знаннями навчального 

матеріалу та здатний  їх правильно 

використовувати для виконання 

практичних завдань. Відповідь 

повна, правильна, логічна, містить  

аналіз і систематизацію. 

Встановлює причинно-наслідкові та 

міжпредметні зв'язки, робить  

аргументовані висновки з 

незначною консультацією 

викладача. Вміє самостійно 

користуватися джерелами 

інформації. Здобувач П(ПТ)О 

самостійно й правильно застосовує 

довідкову інформацію, технічну та 

конструкторсько-технологічну 

документацію. Практичні завдання 

виконує в цілому правильно в 

10 

Здобувач П(ПТ)О володіє професійними 

знаннями  в обсязі, що передбачений 

навчальною програмою, та самостійно, 

правильно, впевнено виконує прийоми і 

технологічні операції, необхідні для виконання 

даної роботи в межах навчальної програми та 

встановлених норм часу.  

Самостійно, в повному обсязі виконує 

навчально-виробниче або контрольне завдання 

відповідно до  вимог технічної та 

конструкторсько-технологічної документації 

яка передбачена  навчальною програмою. Вміє 

розробляти окремі її види. Дотримується 

нормативів витрат матеріалів та інших 

ресурсів.   

Виявляє елементи професійної культури та 

прагнення і здатність до продуктивної творчої 

співпраці  в колективі. В процесі роботи може 

припускатись окремих неточностей, які 

самостійно виправляє.  



повному обсязі як з використанням 

типового алгоритму, так і в дещо 

змінених умовах. При відповіді та 

виконанні практичних завдань 

припускається окремих 

неточностей, які може виправити 

самостійно. Виявляє пізнавально-

творчий інтерес до обраної професії, 

нової техніки і технології 

Результат виконаної роботи в  цілому 

відповідає діючим заданим якісним і 

кількісним показникам. Раціонально 

організовує робоче місце та дотримується 

правил охорони праці 

11 

Здобувач П(ПТ)О володіє 

узагальненими знаннями 

навчального матеріалу в повному 

обсязі та здатний їх ефективно 

використовувати для виконання всіх 

передбачених навчальною 

програмою практичних завдань. 

Відповідь здобувача П(ПТ)О повна, 

правильна, логічна і містить аналіз, 

систематизацію, узагальнення 

навчального матеріалу. Вміє 

самостійно знаходити й 

користуватися джерелами 

інформації, оцінювати отриману 

інформацію. Встановлює причинно-

наслідкові і міжпредметні зв'язки. 

Робить аргументовані висновки. 

Правильно й усвідомлено 

застосовує всі види довідкової 

інформації, технічної  та 

конструкторсько-технологічної 

документації в межах навчальної 

програми. Може самостійно 

складати окремі її види. Практичні 

завдання виконує правильно, у 

повному обсязі як з використанням 

типового алгоритму, так і за 

самостійно розробленим 

алгоритмом. При відповіді та 

виконанні практичних завдань 

припускається незначних 

неточностей, які самостійно виявляє 

та виправляє. Виявляє інтерес до 

обраної професії, нової техніки і 

технології 

11 

Здобувач П(ПТ)О володіє професійними 

знаннями у повному обсязі та самостійно, 

правильно,  впевнено виконує всі прийоми, 

технологічні операції, необхідні для виконання 

даної роботи в межах навчальної програми та 

встановлених норм часу.  

Самостійно, в повному обсязі виконує 

навчально-виробниче або контрольне  

завдання відповідно до вимог технічної та 

конструкторсько-технологічної документації, 

яка передбачена  навчальною програмою. Вміє 

самостійно розробляти окремі її види та 

обирати оптимальний варіант виконання 

навчально-виробничого або контрольного 

завдання. Зразково дотримується нормативів 

витрат матеріалу та інших ресурсів.  

Правильно й усвідомлено застосовує всі 

прийоми самоконтролю виробничих дій та 

методи контролю за якістю роботи. Опанував 

основи професійної культури та виявляє 

прагнення і здатність до продуктивної і 

творчої співпраці в колективі. В процесі 

роботи припускається незначних неточностей, 

які самостійно виявляє і виправляє.  

Результат виконаної роботи повністю 

відповідає діючим якісним і кількісним 

показникам. Забезпечує високий  рівень 

організації праці та дотримання правил 

охорони праці 

12 

Здобувач П(ПТ)О володіє 

системними знаннями навчального 

матеріалу та ефективно їх 

застосовує для виконання 

передбачених навчальною 

програмою практичних завдань. 

Відповідь здобувача П(ПТ)О повна, 

12 

Здобувач П(ПТ)О володіє системними 

професійними знаннями у повному обсязі та 

бездоганно виконує всі прийоми, технологічні 

операції, необхідні для виконання конкретної 

роботи в межах навчальної програми. 

Повністю виконує або перевиконує норми 

часу. У повному обсязі виконує контрольне 



правильна,  логічна і містить аналіз, 

систематизацію, узагальнення 

навчального матеріалу. Вміє 

самостійно знаходити й 

користуватися джерелами 

інформації, оцінювати отриману 

інформацію. Встановлює причинно-

наслідкові і міжпредметні зв'язки. 

Робить аргументовані висновки. 

Правильно й усвідомлено 

застосовує всі види довідкової 

інформації, технічної  та 

конструкторсько-технологічної 

документації. Бездоганно виконує 

практичні завдання як з 

використанням типового алгоритму, 

так і за самостійно розробленим 

алгоритмом. Виявляє пізнавально-

творчий інтерес до обраної професії, 

нової техніки і технології 

завдання  у повній відповідності до 

конструкторсько-технологічної документації. 

Вміє самостійно розробляти окремі її види та 

обирати оптимальний варіант виконання 

навчально-виробничого (контрольного) 

завдання. Знаходить шляхи зменшення витрат 

матеріалів та інших ресурсів, що не  

впливають на якість. Впевнено й усвідомлено 

застосовує прийоми самоконтролю 

виробничих дій та методи контролю за якістю 

роботи. Опанував основи професійної 

культури та виявляє прагнення і здатність до 

співпраці в колективі.  

Результат  виконаної роботи повністю 

відповідає діючим якісним і кількісним 

показникам або може бути ще кращим. 

Забезпечує високий рівень організації праці  і 

робочого місця, зразкового дотримання правил 

охорони праці 

 

На підставі наведених Типових критеріїв та у відповідності з вимогами 

стандартів П(ПТ)О, що ґрунтуються на компетентнісному підході та 

модульному структуруванні, в ліцеї розробляються: 

1. Критерії кваліфікаційної атестації випускників (разом з 

роботодавцями), які погоджуються з регіональними органами освіти. 

2. Критерії оцінювання професійних компетентностей здобувачів 

П(ПТ)О з навчальних предметів загальнопрофесійної, професійно-

теоретичної, професійно-практичної підготовки, що формуються 

викладачами і майстрами виробничого навчання та ухвалюються 

відповідними методичними комісіями ліцею. 

Зазначені критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів 

П(ПТ)О використовуються у ліцеї під час визначених законодавством видів 

контролю за навчально-виробничим процесом, причому, бали 1-3 

відповідають параметру – «не знає/не вміє», 4-12 - «знає/вміє». Оцінювання 

набутих компетентностей під час Державної або проміжної (поетапної) 

кваліфікаційної атестації здійснюється за параметрами: «знає – не знає»; 

«уміє – не вміє».  

Процедурами, що забезпечують оцінювання навчальних досягнень 

здобувачів П(ПТ)О в ліцеї є поточний, тематичний, за навчальним модулем, 

проміжний і вихідний контроль. 

Поточний контроль передбачає поточне оцінювання здобувачів 

П(ПТ)О з предметів загальнопрофесійної та професійно-теоретичної 

підготовки, яке визначається на підставі усних та письмових відповідей, 

рівня виконання контрольних та домашніх робіт, лабораторно-практичних 



завдань та інших форм контролю, що не суперечать етичним та методико-

педагогічним нормам.  

Поточні оцінки під час уроку виробничого навчання виставляються за 

підсумками виконаного здобувачами П(ПТ)О кожного навчально-

виробничого завдання, а також шляхом спостереження за правильністю 

виконання прийомів, організацією і культурою праці, за використанням 

обладнання, інструментів, пристосувань та виконанням вимог охорони праці. 

Формами поточного оцінювання є індивідуальне, групове та 

фронтальне опитування; робота з таблицями, графіками, схемами; робота з 

кресленнями, інструкційно-технологічними картами; виконання різних видів 

письмових робіт, тестів; взаємоконтроль здобувачів П(ПТ)О у парах і групах; 

самоконтроль тощо.  

Тематичне оцінювання застосовується під час тематичного контролю 

навчальних досягнень здобувачів П(ПТ)О після завершення опрацювання 

теми РНП з предметів загальнопрофесійної, професійно-теоретичної та 

професійно-практичної підготовки. Тематичне оцінювання навчальних 

досягнень учнівської молоді забезпечує:  

-  усунення безсистемності в оцінюванні;  

- підвищення об'єктивності оцінки набутих компетентностей;  

- індивідуальний та диференційований підхід до організації навчання;  

- систематизацію й узагальнення навчального матеріалу;  

- концентрацію уваги здобувачів П(ПТ)О до найважливіших змістових  

аспектів кожного предмета.  

Навчальні досягнення здобувачів П(ПТ)О з предметів теоретичного 

навчання за семестр визначаються поточними та тематичними оцінками; з 

професійно-практичної підготовки – на підставі поточних і тематичних 

оцінок та оцінювання перевірних робіт. Семестрова оцінка виставляється за 

умови проходження учнівською молоддю передбачених тематичних 

атестацій.  

Оцінювання за навчальним модулем здійснюється з предметів 

теоретичного та виробничого навчання після оволодіння здобувачами 

П(ПТ)О кожного навчального модуля.  

Проміжне оцінювання здійснюється в межах проміжного контролю і 

передбачає проведення семестрових заліків, річних підсумкових заліків, 

проміжної кваліфікаційної атестації (кваліфікаційного іспиту), 

індивідуальних завдань. Річні оцінки виставляються на підставі семестрових 

навчальних оцінок та заліків з предметів, що передбачені робочим 

навчальним планом. 

Підсумкові оцінки з навчальних предметів виставляються на підставі 

річних оцінок та атестації. З предметів, що не виносяться на атестацію, 

підсумковими є річні оцінки. Оцінки навчальних досягнень з професійно-

практичної підготовки за рік виставляються на підставі поточних і 

тематичних оцінок та оцінювання перевірних робіт. 

Вихідний контроль передбачає державну кваліфікаційну атестацію, яка 

включає: кваліфікаційну пробну роботу, яка відповідає вимогам освітньо-



кваліфікаційної характеристики випускника відповідного кваліфікаційного 

рівня; державний кваліфікаційний іспит або захист дипломної роботи, 

проекту чи творчої роботи, що їх замінює. Державна або проміжна 

(поетапна) кваліфікаційна атестація проводиться за результатами здобуття 

кожної професійної кваліфікації.  

Терміни проведення контрольних, перевірних робіт визначаються 

відповідним затвердженим графіком. Періодичність і форми проміжного та 

вихідного контролю визначаються робочими навчальними планами. 

Основними документами обліку результатів поточного, тематичного, за 

навчальним модулем, проміжного контролю є журнали теоретичного і 

виробничого навчання установленої форми. 

Результати проміжної та державної кваліфікаційної атестації вносяться 

до протоколу встановленого зразка, потім до журналу обліку теоретичного і 

виробничого навчання та до зведеної відомості. 

До атестації з навчальних предметів, що входять до додатка диплома 

(свідоцтва), допускаються здобувачі П(ПТ)О, які мають річні оцінки не 

нижче 4 бали з професійно-практичної підготовки і з усіх навчальних 

предметів (професійно-теоретичної, загальнопрофесійної підготовки тощо), 

що входять до додатка диплома (свідоцтва).  

 

 


